中共国家税务总局四川省税务局委员会文件
川税党委发〔2020〕37号
中共国家税务总局四川省税务局委员会关于

印发《进一步加强全省税务师行业党的建设

促进高质量发展的若干措施》的通知
中共国家税务总局各市、州税务局委员会，局内各单位：

近年来，全省税务师行业坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻新时代党的建设总要求和“两新”组织党建工作部署，不断推进行业党的建设和行业健康发展取得积极成效，在全省税收现代化建设中起到了积极作用。为进一步加强党对全省税务师行业的全面领导，促进全省税务师行业高质量发展，省局党委就贯彻落实中央和省委“两新”党建要求及税务总局党委办公室《转发〈关于进一步加强中国注册税务师行业党的建设的意见〉的通知》（税总党委办发〔2020〕6号，见附件）精神，制定了《进一步加强全省税务师行业党的建设促进高质量发展的若干措施》，现印发你们。各市（州）局党委和省局各单位要充分认识加强全省税务师行业党的建设促进高质量发展的重要性、必要性、紧迫性，认真落实管党治党政治责任，对明确的任务事项，不折不扣抓好执行落实。落实中有何问题，请及时报告省局党委（党建工作领导小组办公室）。
附件：中共国家税务总局委员会办公室转发《关于进一步加
      强中国注册税务师行业党的建设的意见》的通知

中共国家税务总局四川省税务局委员会
                                2020年4月21日        

进一步加强全省税务师行业党的建设
促进高质量发展的若干措施
一、加强政治引领。指导省注册税务师行业党委（以下简称行业党委）紧贴行业实际和从业人员特点，推动全省税务师行业学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想纵深发展，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，确保行业沿着正确方向发展。创新党员教育管理方式，抓好“不忘初心、牢记使命”制度和“三会一课”、主题党日等组织生活，不断提升行业党建工作质量，教育引导从业人员队伍坚定不移听党话、跟党走。
二、完善领导机制。坚持“管业务就要管党建、强业务也要强党建”，把税务师行业党的建设纳入全省税务系统党建工作总体布局，一起谋划、一起部署、一起落实、一起检查，推动完善行业党建管理体制。省局分管纳税服务工作的党委委员任行业党委第一书记，并建立税务师事务所党支部联系点，及时了解情况、听取意见、加强指导。召开全省税务系统党建工作相关会议时，将行业党委列入参会范围。
三、建立指导制度。省局党建工作领导小组确定党建指导员，负责与行业党委进行日常工作对接。成都市局以区（市、县）局为单位，由纳税服务部门负责人担任所在地税务师事务所党建指导员，其他地区由市（州）局纳税服务部门负责人担任本市（州）税务师事务所党建指导员。党建指导员结合业务监管和服务，同步开展党建工作宣传、联系、协调和指导。
四、推进“两个覆盖”。支持行业党委开展“两个覆盖”集中行动，凡有3名以上正式党员的税务师事务所，按照规定设立基层党组织，不足3人的，组建联合党支部。对尚无党员从业人员的税务师事务所，指导其着重从优秀合伙人、业务骨干和青年人才中发展党员。推动落实行业党委委员党建联系点制度。
五、支持建强队伍。指导全省税务师行业加强党组织带头人队伍建设，选优配强党组织书记，着力培养政治忠诚、工作创新、奉献事业的党支部书记。支持行业党委启动“双向培养”工程，依托党校、院校、行业协会、税务师事务所联合培训机制和人才培训基地建设，提升从业人员队伍整体素质。积极创造条件，邀请全省税务师行业优秀从业人员参加12366专家咨询坐席、纳税人学堂专家辅导等税收宣传辅导服务。
六、推动作用发挥。指导全省税务师行业围绕增强政治功能，提升组织力，扎实开展党支部标准化规范化建设，实现基层党组织全面进步、全面过硬，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用。督促参与脱贫攻坚和落实减税降费等党中央、国务院重大决策部署，围绕行业高质量发展，广泛开展党员示范岗、示范项目、示范行动等，充分发展党员先锋模范作用，让党的旗帜在全省税务师行业高高飘扬。支持税务师“同心服务团”、专家讲师团等涉税公益服务团队积极开展活动。
七、促进融合发展。引导全省税务师行业强化“党建保发展、发展促党建”意识，着眼全省税务师行业高质量发展，推动涉税服务供给侧改革，开拓涉税服务专业市场，巩固提升税务咨询等传统业务，拓展开发税务顾问等高端业务，加快涉税专业服务转型升级，努力形成税务师事务所小而精、中而优、大而强，内部结构优化、区域分布合理、特色品牌明显的税务师涉税专业服务机构新格局，把全省税务师行业建成政治过硬、组织放心、客户满意、全国一流的涉税专业服务行业。
八、引导开放合作。引导全省税务师行业立足服务西部大开发、“一带一路”等国家重大发展战略，抓住“放管服”改革、税制改革、优化营商环境等契机，探索跨行业、跨区域业务合作，为税收服务国家治理体系和治理能力现代化作更大贡献。支持全省税务师行业开展跨区域交流合作，率先建立成渝地区双城经济圈涉税服务交流协作机制。
九、着力规范管理。落实税务总局《涉税专业服务监管办法（试行）》，坚持监管与服务并重，以实名制信息采集为基础，以信用分类管理为载体，健全守信激励与失信披露制度，促进全省税务师行业依法规范诚信执业。支持制定《四川省税务师管理条例》，积极加强与省人大法制工作委员会配合，助力提升税务师行业管理法治化规范化水平。
十、加强信息沟通。落实和完善三方沟通交流工作机制，省局由纳税服务部门牵头，采取座谈、通报、征询、调研等方式，加强税务机关、税务师行业协会和纳税人三方沟通交流，各市州局同步加强与本地税务师事务所和纳税人的信息沟通。在起草税收规范性文件、优化税收征管服务中，注重听取税务师行业的意见建议。
十一、压实工作责任。加大全省税务师行业党建工作分析研判，每年开展专题调研1次以上。加强压力传导，每年听取行业党委党建工作汇报1次以上。省局党建部门要完善定期联系协调机制，协助省局党委推进全省税务师行业党的建设，及时响应日常工作中需要解决的问题。
十二、鼓励创先争优。支持行业党委开展先进党支部建设示范行动，以点带面提升行业党建质量和水平，努力在全省“两新”组织党建工作中走在前。对税务师行业优秀党组织书记、党员，向地方党委及其工作部门积极推荐作为党代表、人大代表、政协委员和劳动模范等先进人物人选。支持行业党委按照规定开展“两优一先”表彰，特别优秀的，推荐参与更高层级评选表彰和通报表扬。
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